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БЕТОННИЙ ФУНДАМЕНТ ДЛЯ УДАРНО-ІМПУЛЬСНОГО ОБЛАДНАННЯ 

МАШИНОБУДІВНИХ ЦЕХІВ 

У різних галузях машинобудування використовується ударно-імпульсне цехове 

обладнання для обробки листових матеріалів [1, 2]. Обладнання встановлюється на 

бетонний фундамент. Останній призначений для запобігання динамічного впливу пресу на 

будівлю, а також реалізації безпечних технологічних процесів. Фундамент повинен мати 

достатню жорсткість, міцність, довговічність від дії багатократного імпульсного 

навантаження, а також бути відносно дешевим у виготовленні [3]. 

В існуючій літературі за профільною проблематикою наведено методики розрахунку 

коливань фундаментів як динамічного, так і імпульсного навантаження. Однак, недостатня 

кількість робіт присвячена випробуванню бетону від дії багатократних імпульсних 

навантажень значних енергій. Відомо лише, що бетон при дії багатократних навантажень 

схильний до втоми [4, 5]. Отже, мета роботи – дослідження армованих та неармованих 

бетонів на тривалу міцність від багатократного імпульсного навантаження, а також 

визначенні оптимальної конфігурації армування. 

Експериментальні випробування, що здійснювались на лабораторній газодетонаційній 

установці засвідчили наступне: 

- у конструкціях, що зазнають багатократної дії імпульсних навантажень значних 

енергій, необхідно застосовувати армований бетон із арматурою періодичного профілю, 

що періодично закладається у напрямкові поширення ударних хвиль; 

- поверхні конструкцій з боку дії імпульсів потрібно консервувати захисними 

сталевими листами, що приварені до поздовжньої арматури, утворюючи із нею єдине ціле; 

- марка бетону повинна бути не нижче М-300; 

- доцільно монолітні конструкції замінювати блочними. Площини поділу моноліту на 

блоки повинні бути перпендикулярними до напрямку поширення ударних хвиль; 

- у блочній конструкції достатньо консервувати лише перший блок, що розташований із 

боку діючого імпульсу. 

На підставі вивчення характеру руйнування зразків відмічено, що можливе подальше 

підвищення їх довговічності. Це досягається шляхом часткового консервування 

циліндричної поверхні зразка поблизу верхнього торця. Вивчення поведінки таких зразків 

становить перспективу подальших наукових досліджень. 
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗРАХУНКУ СТІЙКОСТІ АНІЗОТРОПНИХ ОСНОВ 

ГІДРОТЕХНІЧНИХ СПОРУД ПРИ ІМОВІРНІСНІЙ ІНТЕРПРЕТАЦІЇ ЗСУВНИХ 

ПОКАЗНИКІВ ГРУНТІВ 

Задачі оцінки стійкості основ гідротехнічних споруд для ґрунтових анізотропних 

середовищ з імовірнісною інтерпретацією зсувних показників поширюються на 

гідротехнічні споруди, що сприймають значні горизонтальні навантаження. У цих 

випадках виникає необхідність врахування анізотропії властивостей міцності і механічних 

властивостей ґрунтів, в силу їх значного впливу на підсумкові параметри розрахунку [1]. 

Анізотропія зсувних характеристик ґрунту в загальному випадку враховується за 

допомогою функції  ( , x, y), що диктує його опір по елементарній площадці, 

орієнтованої під кутом  в довільній точці з координатами х, y, яка належить ґрунтовій 

півплощині. Дещо більш зручною формою подання  ( , x, y) для вирішення прикладних 

завдань є так звані годографи зміни кута внутрішнього тертя   ( , x, y), питомого 

зчеплення с ( , x, y) і тиску зв'язності с ( , x, y) [2]. Для цього по всій однорідній 

анізотропній півплощині повинні виконуватися такі умови: 

 ( , x, y) =  ( ), 

c ( , x, y) = c ( ).                                                         (1) 

У цих випадках для реальних ґрунтових основ, практично завжди виконуються умови 

наступних залежностей: 

 ( ) =  (  + ), 

                                          с ( ) = с (  + ).                                                          (2) 

Запропонований варіант імовірнісного підходу диктує, що опис анізотропії по опору 

ґрунтів зрушенню має відповідати параметрам  ( ) и с ( ), які, в свою чергу, є 

випадковими функціями. Для цього в чисельних дослідженнях з такими функціями, 

необхідно мати у своєму розпорядженні їх математичні очікування, дисперсії  D  ( )  і  Dc 

( ), а також кореляційні залежності k  ( 1 , 2), kc ( 1 , 2). Визначення цих характеристик 

передбачає значний обсяг реалізацій годографів [3]. 

Рішення задач за допомогою теорії граничного напруженого стану анізотропних 

ґрунтових основ можливо при таких основних передумовах: 

- багатошарове ґрунтове середовище задовольняє умовам (1) і (2); 

- стохастична мінливість ґрунтових показників відповідає гіпотезам досконалої і 

недосконалої статичної однорідності; 

- показники властивостей ґрунтів трактуються як випадкові параметри, обумовлені 
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